Opvoedingsrichtlijnen voor een goede start

Naar huis rijden
Vervoer de pup vanaf de eerste moment zoals hij altijd vervoerd moet worden. Neem deze niet op het schootje, dit zal hij later als de hond 35kg weegt ook niet mogen.
De meest voorkomende fout is dat de nieuwe baasjes de hond in de koffer zetten en van zodra de pup begint te huilen (wat heel normaal is), dit gedrag te gaan belonen door de pup op de schoot te nemen. Dan ben je nog niet thuis en het is al 1-0 voor de pup.

Aankomst thuis
Laat de pup rustig het huis, de bench en de tuin verkennen. 
Het kan zijn dat je pup de eerste dag wat teruggetrokken is. Geef hem de tijd om op zijn effen te komen na de verhuis en forceer je pup niet door er al te veel mee te willen doen.
De eerste dag thuis is het belangrijk om de pup bijna elk uur buiten te zetten, opdat hij/zij een plasje kan doen op de door u voorziene plaats (hier hakselingen en aarde) en dan belonen. Hier leerde je pup om het nestje proper te houden. Dus moet je de pup enkel leren dat uw huis nu het nieuwe nestje is en dat jullie een plaats hebben waar hij/zij zijn plasje kan doen. Voorkom dat hij een plasje doet, doordat hij de deur naar de tuin nog niet kende. Zet na het eten, drinken en slapen de pup ook direct buiten voordat hij de kans heeft om een hoekje van het huis als wc te gebruiken.

De eerste nachten en zindelijkheid
Voor de eerste nachten raad ik aan om de pup ’s avonds laat nog eens uit te laten en ’s nachts één maal de wekker te zetten om hem weer uit te laten, opdat hij geen ongelukje binnen doet. Laat de pup ’s nachts uit maar zonder er mee te beginnen spelen. De pup mag niet denken dat het een speelkwartiertje wordt.
Hier hebben de pups vanaf hun 5.5 weken leren slapen in de bench. Dit zijn ze nu gewoon.
Om verlatingsangsten te vermijden is het aangeraden om een nestdoekje bij de pup in de bench te leggen en iets om op te kauwen. Ook kan je de eerste 2 nachten bij de pup blijven tot deze slaapt en dan stilletjes weggaan. Als de pup huilt dan laat je hem/haar huilen en ga je deze vooral niet troosten of straffen (gewoon negeren, anders kan die denken dat je het huilen beloont met aandacht. De pup weet dat je er bent en dat is sowieso geruststellend. Hij huilt voor zijn mama, broertjes en zusjes. Door die rouw moet hij even heen.

Het puppy bijten
Na een paar dagen zal jullie witje zich al snel thuis voelen. De pup zal jullie grenzen aftasten om te voelen wie er de leider is. Dit zal hij doen door middel van bijten. De pup bijt om te spelen, maar elk spel bij honden is een dominantiespel. Laat het bijten dus nooit toe! Toon streng aan dat er nooit in een blote hand of been gebeten mag worden. Als je met de pup wil spelen, neem dan een knooptouw of eender welk trekspeeltje waarin hij mag bijten (laat de pup nooit een trekspelletje winnen). Gouden regel: u begint het spel en u eindigt het spel! Stop dus voor de pup het beu is. De pup moet voelen dat u alles leidt. Zoals bij een stabiele hondenroedel dit ook zo gebeurt. 

Socialisatie
Neem de pup vanaf dag 1 overal mee naartoe. Naar de markt, op de bus, in de trein, naar de stad, het park… De pup moet al deze dingen eens ervaren voor hij 4 maanden is. Mocht de pup bang zijn van iets, blijf dan rustig staan en negeer zijn angstig gedrag. Ga de pup niet troosten. Als je de pup troost terwijl die angstig is, denkt hij/zij weer “ok, ik heb mijn redenen om hiervoor angstig te zijn, want mijn baasje reageert op mijn angstig gedrag”. Als je niet reageert, zal hij denken: “oh, baasje reageert niet, dus is er geen probleem”.
Neem de pup ook mee naar andere dieren zoals kippen, schapen, paarden, koeien… Reageert hij goed (rustig en nieuwsgierig), beloon dan! Blaft hij of wordt hij wild, corrigeer dan. Laat vreemden niet direct het hoofdje strelen (dit mag enkel als je het vertrouwen van de pup gewonnen hebt), maar laat de pup eerst ruiken en dan mogen ze de flanken en de rug strelen.

Puppyschool
Ik raad aan om met de pup naar een hondenschool te gaan vanaf 12 weken. Ervoor vanaf 9 weken mag ook (welpenklas) maar dan moet vooral het socialiseren, spelen en omgaan met andere pups en aandacht voor het baasje centraal staan. De eerste les is elk oogcontact van de pup met het baasje belonen (meestal met het commando “kijk”). Er is namelijk niets zo belangrijk als de aandacht van de hond voor het baasje.
Vaak is er een puppyklasje, waar ze na de les samen mogen spelen. Laat ze maar gerust onder elkaar de dingen uitpraten en kom er zo weinig mogelijk intussen. Over beschermen is niet goed. Dan krijg je een angsthaas. Probeer elke les positief te eindigen! Het moet leuk blijven!

Wandelen
Vanaf de eerste dagen mag je gerust al 20 minuten met de pup gaan wandelen. Wel op het gemak. Geen sportwandeling. Zachtjes aan opbouwen en op 5 maanden kan de pup gerust uren mee. Het is belangrijk dat de pup al snel een goede wandeling kan maken. Bouw dus niet te traag op. In de natuur lopen wolvenwelpjes ook al snel een paar uur mee. Het is bewezen dat hoe meer de pup al meet gaat wandelen, hoe beter de spieren worden en daardoor minder kans op heupdysplasie.
Wel mag men de pup niet forceren door er al mee te gaan lopen of agility mee te doen. Ook trappen lopen elke dag is onnatuurlijk voor een pup. Deze dingen doet men dus niet teveel voor 6 maanden.

Familie regels
Het is absoluut nodig dat alle leden van het gezin dezelfde regels toepassen. De pup mag niet in de zetel, niet op de slaapkamers, niet aan tafel komen terwijl met eet en nog minder komen schooien. Vraag de kinderen niet te pas en te onpas de pup te roepen. Het heeft geen zin om 100 maal en dan nog met meerdere personen terzelfdertijd de naam van de pup te roepen als deze toch niet komt.
Als 1 baasje de pup roept, moet deze komen en moet de pup beloond worden.

Overige
De hond is gewoon hond en kan niets verkeerd doen als hond. Hij komt in een mensengezin en moet zich zomaar ineens als mens gedragen. Mee tv kijken, op een mat liggen, in een auto rijden etc. Als er iets misloopt is dat de hond zijn fout niet, maar is er iets dat jullie niet begrepen hebben uit zijn signalen. Dus een communicatiestoornis tussen mens en dier. Probeer zoveel mogelijk over hondengedrag en roedelgedrag te leren. Natuurlijk kan een hond zich goed aanpassen in een mensengezin! Maar het blijft wel een hond met zijn instincten, en zijn taal. Dus vermenselijk hem niet! Leer zijn taal te spreken.
Een hond is een roedeldier en heeft vaste regels nodig. In een roedel is er een hiërarchie, iedereen heeft enorm veel respect voor hun leider. Een leider die eerlijk is en correct met iedereen, maar wel respect afdwingt en niet met zich laat sollen. Het is zwart wit bij honden. Niet de ene keer wel eens luisteren en de andere keer niet. Of de ene keer wel de portie van de leider afschooien en de andere keer niet.
Probeer steng, liefdevol maar ook hard te zijn wanneer het moet. Verlies nooit uw geduld en schiet nooit uit uw kram. Daar heeft een hond alleen maar afschuw van en zal nog minder respect vertonen.

Tot slot
Observeer jullie pup vanaf het begin. Zo zal je snel zijn gedragingen en lichaamstaal herkennen. Voorkom dat de pup iets fout kan doen zonder toezicht. Voorkomen is beter dan genezen. Als je je schoenen of sloffen laat liggen op de grond, zorg er dan voor dat je erbij bent en dat je onmiddellijk kan reageren als de pup hier in bijt. Opvoeden, corrigeren en belonen is seconden werk. Straf nooit achteraf!
Ga er steeds vanuit dat alles wat de pup stuk heeft gebeten voor 95% jouw fout is omdat jij de pup de kans hebt gegeven om dit te doen. Alles moet aangeleerd worden.
Aarzel niet om mij te contacteren als je ergens vastloopt en even niet meer weet hoe je één of ander fout gedrag moet oplossen. Dan bekijken we samen eens hoe de pup zich gedraagt en hoe we hiermee het best kunnen omgaan. Dit om opvoedingsfouten te vermijden en een harmonieuze opvoeding te geven aan uw pup.
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